

運匠尋女 2年載客4839趟

愛女失蹤23年 四川王爸爸貼海報、講故事 無數次想像打開車門的就是她...



大陸「滴滴出行」司機王明清(左圖右)製作尋人啟事、兩年來載客超過四千八百趟，就是為了尋找失蹤二十三年的女兒。
圖／取自成都商報、新華網、傳送門網站

「本報綜合報導」兩年來，中國大陸「滴滴司機」王明清奔走在四川成都的大街小巷，載客超過四千八百人次，一直在等待一位特殊的乘客——他二十三年前失散的愛女。他向每一位乘客講述「丟女故事」，然後遞上一張尋親卡片，無數次地想像著打開車門的就是女兒。

「滴滴出行」是大陸手機叫車的龍頭企業。《成都商報》報導，司機王明清兩年來載客四千八百三十九次，這不僅是一個數字，而是溫暖的尋親接力故事。

一九九四年一月八日，我女兒就是那天丟的。那一天，王明清的四歲女兒王啟鳳在成都市中心的九眼橋被人抱走。那一刻起，三口之家的生活被徹底改變，王明清與妻子差點離婚。「一定要找到女兒，哪怕是看一眼」，王明清開啓了他漫長的尋女之路。

王明清和妻子發動所有親友，在成都各個火車站尋找孩子，還到派出所報案，依舊毫無進展。「就這樣，二十三年都沒有找到。」九眼橋成了王明清的傷心橋，他從不去湊一絲熱鬧。

但王明清仍舊不放棄，二〇一五年他成爲一名滴滴司機，便在車上張貼尋人啟事、製作尋人卡片，向所有乘客講述丟女故事。

他無數次地想像女兒坐上車的景象：他問好，她作答，他再遞過尋親卡片，說起那個講了無數遍的丟女故事，但還未說完，就聽到一聲，「爸，我就是你的女兒」。

據報導，王明清表示，曾有位方先生在搭車後，製作了各式各樣的尋人廣告給他。「有可以貼在車上的，也有可以豎起來的，還有各種小牌子；另外就是十多盒小卡片，有八千來張。」方先生不願收錢，並願意繼續製作卡片；他說：「我能看出來他(王明清)眼裡對於父女團圓的一種羨慕(渴望)，也能體會他尋女路上的不容易。」

網友轉發協尋 讓他不孤單

「每天都能收到很多人發來的微信添加申請。」王明清說，有很多乘客加入他的朋友圈，也有愈來愈多「陌生人」爲他評論和轉發。儘管至今還沒有得到女兒的消息，但王明清始終覺得一定會出現轉機。「我不奢求他們一定能夠幫我找到女兒，只要他們幫忙轉發，讓其他人知道這個消息；即便沒有轉發到朋友圈，至少他們耐心聽完我的故事。」王明清說，他在尋女路上勢單力薄，這些陌生人卻給了他希望。

直到現在，王明清每天都在期待奇蹟發生。被問到如果女兒上車，他會說什麼？王明清說：「對不起！爸爸沒有盡到一個父親的責任。」



Merit Times

創辦人 星雲大師
發行人 慧傳法師
第6110號 每份訂價10元
讀者專線：0800-087-828
訂報服務：02-8787-4005
02-8787-7828分機19



星雲一筆字
佛光菜根譚
詳見9版

2 焦點
政府提8千億元「前瞻基建」
地方搶軌道

3 綜合
省著點用
石門水庫今起限水

亞洲股市

股市	收盤指數	漲	跌
台灣集中市場	-		
台灣店頭市場	-		
東京日經	19118.99	▲	11.52
香港恆生	23740.73	▼	184.32

今日天氣

地區	氣溫°C	天氣
台北	15~20	多雲陣雨
桃園	14~19	多雲時晴
新竹	14~19	多雲
台中	16~23	多雲
南投	15~23	多雲時晴
嘉義	15~23	晴時多雲
台南	17~25	晴時多雲
高雄	18~25	晴時多雲
花蓮	17~22	多雲時陰
台東	17~24	多雲陣雨

世界天氣

地區	氣溫°C	地區	氣溫°C
東京	3~13	香港	16~21
曼谷	26~35	福州	8~20
雪梨	21~26	昆明	6~9
洛杉磯	7~23	武漢	6~17
紐約	13~21	上海	7~16
里約	23~35	南京	7~15
日內瓦	3~10	西安	1~8
倫敦	4~9	青島	5~9
羅馬	7~15	北京	2~8
約堡	16~26	瀋陽	-4~1

世大運火炬手出爐 7月點亮玉山



世大運玉山聖火傳遞火炬手面試包括體能測驗，錄取十人名單出爐。圖／世大運執委會提供

【本報台北訊】世大運玉山聖火傳遞火炬手十人名單出爐，錄取者憑藉登山知識、臨場反應等脫穎而出，包括最年輕的劉婷瑋是職業帆船選手，最年長的王嘉祺已有育兒女，最遠的來自澳門。火炬手七月將花三天兩夜、背二十公斤重裝攀登玉山主峰，點燃聖火。

世大運執委會表示，錄取者共六男四女，背景多元，來自北、中、南部不同學校，個個身懷絕技。

其中十九歲的職業帆船選手劉婷瑋曾獲全運會冠軍，還曾多次代表國家參賽。不只投入海上運動，劉婷瑋表示：「玉山聖火傳遞火炬手，是我給自己的新挑戰！」

年紀最長、二十八歲的王嘉祺育有雙胞胎兒女，從征服第一座百岳起就愛上登山，家人很支持她參與玉山聖火傳遞。

來自澳門的僑生梁英聰，不只擔任登山社幹部，也是世大運義工，未來想從事戶外活動教育，希望運用專業點燃台運點燃聖火、開啓序幕。

二〇一七年台北世大運八月登場，十名火炬手將於四月底參與培訓課程，包括宣導世大運內容、聖火傳遞背景、玉山登山知識與實作、體能訓練、團隊默契等，預計五月下旬實地登上玉山演練，並在七月中旬攀登玉山主峰，爲世大運點燃聖火、開啓序幕。

最終錄取十人，正取爲林佳好、梁英聰、邱揚証、林國軒、黃天裕、辜昱嘉、王嘉祺，備取爲邱泊瑜、李佳川、劉婷瑋。

就讀陸軍官校的邱揚証，想藉玉山聖火傳遞證明軍校生的實力。擔任登山社長的黃天裕，長年活躍於登山領域，表示登山讓他認識許多朋友，想和夥伴一起點亮玉山，讓世界看見台灣。

世大運執委會指出，日前在海選第二階段面試五十名入選者，考驗面試者人格特質、登山專業和臨場反應，也考驗體能，包括負重登階三分鐘，並測量事後脈搏了解心肺耐力。

台人首例 染H7N9死亡

【本報綜合報導】在中國大陸染H7N9禽流感返台治療的六十九歲台商，經二十七日搶救，仍因多重器官衰竭引發敗血性休克，周一不治，成爲本國籍第一個因染H7N9致死者。

衛福部疾管署統計，二〇一三年起，國內共出現五例境外移入的H7N9病例，其中兩例死亡，包括二〇一四年一名八十六歲陸客染H7N9後來台旅遊病逝，以及周一病逝的台商。

這名六十九歲高雄台商長期在大陸廣東省工作，一月二十五日返台入境時，因發燒被疾管署檢疫人員攔檢，並開立警告單建議就醫。他隔天到地區醫院就醫，院方通報疑似新型A型流感，轉診到市區醫學中心，因相關檢驗結果均爲陰性及無發燒症狀，給予抗病毒藥劑使用。由衛生單位進行自主健康管理列管追蹤。二月一日他因身體不適再度就醫，隔天通報新型A型流感及不明原因肺炎，並採檢送驗，才確認爲H7N9陽性。

收治的醫院發言人表示，病患於二月一日急診入院，神志混亂、會喘、反應遲鈍，接受插管治療；二月四日起使用葉克膜，可惜兩周後情況沒有好轉，肺功能無法恢復，嚴重肺炎造成心臟、肺臟、肝臟等多重器官功能衰竭，引發敗血性休克，二月二十七日宣告不治，死因爲敗血性休克與多重器官衰竭。

院方表示，病患入院當天，醫護人員採取檢體通報，並送入負壓隔離病房救治，過程均採SARS等級的最高級防護裝備，全力醫治二十七天，遺憾未能挽救病人生命。

疾管署副署長羅一鈞昨表示，患者超過六十歲，加上有高血壓病史，及出現嚴重肺炎、持續高氧氣需求、克流感抗藥性等，這些都是醫學文獻上已知與H7N9死亡相關的高風險因子。

羅一鈞指出，近期大陸H7N9病例持續增加，自去年十月至今累計四百六十一例H7N9流感病例，以江蘇省一百二十八例最多，其次爲浙江省、廣東省、安徽省等；個案多具禽類、活禽市場暴露史，但有三分之一沒有禽鳥接觸史，以五十歲以上族群爲多，死亡率近四成。

疾管署呼籲，目前大陸仍處於H7N9流感高峰，無論是當地台商或計畫前往該地區的民眾均應提高警覺，勤洗手、避免接觸禽鳥類與出入活禽市場。